

创造历史！

# 宁夏健儿何杰深圳马拉松夺冠

本报讯（记者 高晓刚）2月19日上午，国内外近两万名专业运动员和业余跑友云集深圳，参加被国际田联、中国田协命名为“双金赛事”的深圳国际马拉松。经过激烈角逐，宁夏运动员何杰在多名外籍选手的包夹中突出重围，最终以2小时13分28秒71的成绩摘得全马男子组冠军，创造了中国选手首次夺得深圳国际马拉松赛全马男子组冠军的历史。

比赛中，身穿红色参赛服的何杰一路紧跟埃塞俄比亚选手，保持在第一梯队，进入前海大道后，开始加速发力。在最后的2公里，何杰依旧保持加速状况，已将身后的三名选手远远甩开。最后600米，两位埃塞俄比亚选手加速追赶，上演了一场激动人心的追逐战。最终，何杰保持加速冲过终点，稳稳拿下男子组全马冠军。

何杰于1998年12月出生于平罗县灵沙乡，2014年入选宁夏体育运动训练管理中心田

径队，2018年开始训练马拉松，在2020年南京马拉松上，何杰跑出2小时15分33秒，随后入选国家集训队冬训；在2021徐州马拉松上，他跑出2小时12分的个人最好成绩，被誉为“中国男子马拉松的新生代代表”。

何杰曾获得2021年陕西全运会、2022年世锦赛杭州选拔赛第四名。去年9月，何杰跟随中国马拉松队在肯尼亚集训，并在9月底参加了六大满贯赛事之一的柏林马拉松，以2小时11分18秒获得第16名，并刷新个人最好成绩，达标国际健将。去年11月6日，何杰在2022北京马拉松，以2小时21分26秒获得男子组铜牌。

据了解，这是何杰第一次参加深圳马拉松。赛后，何杰表示，这次比赛就是来锻炼自己，所以准备比较充足，状态很好，这场比赛给他更大的信心。随后，他将备战无锡马拉松。



2月19日，中国选手何杰在冲线后庆祝。  
新华社发

## 陕甘宁越野滑雪挑战赛开滑

160名高手上演“雪中飞”



陕甘宁越野滑雪挑战赛现场。

本报讯（记者 高晓刚）2月17日，在六盘山腹地的泾源娅豪国际滑雪场，身穿彩色比赛服的选手脚踩滑板、手持雪杖，在雪道上急速向前。当天，陕甘宁越野滑雪挑战赛（宁夏六盘山站）在娅豪国际滑雪场开赛，来自陕西、甘肃、青海、新疆、四川、陕西、河北、福建和东道主宁夏等9个省区的160名运动员参加，多名国际健将和参加过北京冬奥会、全运会的优秀运动员也在本次比赛中亮相。

作为第九届全国大众冰雪季宁夏冰雪系列活动之一，本次比赛由泾源县委、县政府，宁夏体育产业发展服务中心联合主办，泾源县教育体育局、体育中心承办。比赛设男、女公开组，青年组，少年组等8个组别。

据介绍，越野滑雪是冬奥会金牌大项，也是冰雪运动的基础母项，被称为“雪上马拉松”。2020年以来，泾源县利用资源优势积极推广冰雪运动，高标准建设了娅豪国际滑雪场，将越野滑雪（滑轮）送进中小学课堂，在全县范围内进行滑雪推广，培育了一大批冰雪运动爱好者。同时，通过举办冰雪运动系列赛事活动，补齐冬季旅游的空缺，

让更多游客体验泾源冰雪运动之美。

据统计，全区现有10个滑雪场、3个滑冰场面向社会开放，累计接待冰雪运动参与者超50万人次。为满足群众冬季运动需求，推动冰雪产业发展，自治区体育局先后举办了多期全区冰雪产业和冰雪运动安全管理培训班，组织实施了冰雪运动进校园和冰雪运动公益惠民行动，培育壮大冰雪产业消费市场，将冰雪运动“冷资源”打造成为体育“热产业”。

2022—2023冰雪季，自治区体育局统筹协调基层体育部门和社会力量，全力为广大群众提供丰富多彩的冰雪运动产品和服务供给，不断满足群众多样化、高质量的冬季户外运动需求，先后举办了全国大众高山滑雪公开赛（宁夏站）、全国滑雪定向挑战赛（银川站）、贺兰山大众滑雪邀请赛、银川市冰上龙舟赛、泾源县大众高山大回转和高山竞速挑战赛、冰雪嘉年华、冰雪健身旅游节等近30项冰雪运动赛事活动，超过20万人次参与其中，助力“带动三亿人参与冰雪运动”成果不断扩大。

定向赛事在兴庆区开赛

## 400多名选手上演体力智力比拼

本报讯（记者 高晓刚）滑雪爱好者在起伏的雪道上竞速，越野跑选手在公园里撒欢，但他们不光要比拼速度，还要按照手中的地图搜寻打卡点，进行一番智力较量。2月18日，2023年全国滑雪定向挑战赛（兴庆站）“寻找醉美宁夏”旅游城市定向赛暨宁夏第二届定向越野公开赛在银川市兴庆区鸣翠湖湿地公园举行，来自陕西、河南、四川、安徽、新疆、甘肃、山西、内蒙古和东道主宁夏的100余名滑雪爱好者和300余名定向爱好者参加比赛。

本次比赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国无线电和定向运动协会、自治区体育局主办，宁夏社会体育服务中心、宁夏体育彩票管理中心、宁夏体育产业发展服务中心、银川市体育局、银川市兴庆区人民政府承办。

竞赛项目设有直线距离1.5公里短距离滑雪定向赛、直线距离5公里左右的中距离定向越野公开赛，两个项目各自设计固定的比赛线路及打卡点，参赛运动员根据定向比赛线路图的设计提示，对照比赛现场实际环境，按照打卡顺序在指定打卡点依次完成打卡，到达终点即为完赛。

兴庆区文化旅游体育广电局相关负责人表示，举办本次活动旨在打造“一地一品”精品赛事，通过滑雪定向赛、定向越野公开赛，推动体育+旅游融合发展，激发大众参与体育运动的热情，同时促进兴庆区体育产业提质增效，为体育经济发展注入新动能。



运动员在滑雪定向赛比赛中。